

遼寧日報

大连双轮驱动工业互联网创新发展

3年内培育5至10家省级工业互联网平台,上云企业达8000家

本报讯 记者杨丽娟报道 日前,《大连市工业互联网创新发展三年行动计划(2021—2023年)》(以下简称《行动计划》)正式发布。到2023年,大连市将通过建平台与用平台双轮驱动,着力构建网络、平台、安全三大体系,加快5G、工业互联网和制造业深度融合,加速制造业数字化、网络化、智能化转型升级,努力把工业互联网打造成大连经济高质量发展的重要支撑。

按照《行动计划》,到2023年,大连市将培育5至10家省级工业互联网平台,2至3家国家级双跨平台,上云企业达8000家,全市建设30个“5G+工业互联网”示范工厂、10个

“5G+工业互联网”示范园区(集聚区),建设2至3个工业互联网标识解析二级节点。

大连市工业体系完整,具备工业互联网发展条件,但工业互联网平台数量不多,缺少行业级及跨行业、跨地区工业互联网平台,多数企业数字化水平较低,网络化、智能化演进基础薄弱。为持续提升工业互联网的创新能力,推进工业化与信息化在更广范围、更深度、更高水平上融合发展,大连市推出《行动计划》。

《行动计划》明确加强技术创新、夯实网络基础、建设平台体系、强化安全保障、加快融合发展、扩大开放合作六项重点任务。着力加强工业

互联网关键技术研发,加快创新中心和创新载体建设,着力推进工业技术软件化;建设新一代网络基础设施,推动企业内网升级改造,开展标识解析体系建设;建设工业互联网平台,提升平台服务供给能力,推动企业上云上平台;构建工业互联网安全保障体系,推进工业互联网安全产业发展;推进工业互联网和5G等新技术融合发展,依托工业互联网推动大中小企业融合发展,推进工业互联网和重点行业融合发展;加强技术交流合作,强化产业对接合作。

为确保《行动计划》顺利实施,大连市提出建立组织实施方案、优化创新发展环境、加大财税支持力度、搭

建对接合作平台、健全人才培养体系五项保障措施。设立工业互联网专项工作专班,成立市工业互联网专家委员会;建立大连市工业互联网产业联盟和工业互联网发展情况评估机制,加强知识产权保护;重点支持关键领域重大技术创新及应用、平台建设和融合应用等项目;支持平台服务商、通信运营商与工业互联网产业链、创新链、价值链龙头企业合作,组建大连市工业互联网产业联盟和大连5G产业联盟;鼓励高校、职业技术学校设置工业互联网专业和课程,培养工业互联网专业技术人才,培养引进一批工业互联网领域领军人才、紧缺人才和高水平创新创业团队。

速覽 SULAN

遼陽240家企業 安全生產標準化達標

本报讯 记者严佩鑫报道 1月18日,记者获悉,截至目前,遼陽市有安全生產標準化達標企業240家,其中,二級標準化企業36家,三級標準化企業204家。

2020年,遼陽市以重點行業領域專項治理為重點,通過安全風險管理、隱患排查治理、職業病危害防治基礎建設,使企業安全管理能力穩步提高。

朝陽龍城區市域社會 治理指揮中心投用

本报讯 记者张旭报道 为把矛盾、问题化解在基层,使社会治理过程“人人参与、人人监督、人人受益”,日前,朝阳市龙城区市域社会治理现代化指挥中心建成并投入使用。

该指挥中心采用“1+N”工作模式。“1”是线上平台,“N”是平台承载的功能模块,目前有市域社会治理现代化模块和法治化营商环境建设模块。

東北首架草莓專機 從大連飛往深圳

本报讯 记者王荣琦报道 1月12日凌晨,满载28吨新鲜草莓的草莓专机从大连机场起飞,直飞深圳。这是大连机场起飞的第一架草莓专机,到今年春节,草莓专机将每天一班。

前台綜合受理 后台分类审批 限时办结出件 鐵嶺工程建設項目審批“一窗辦結”

優化營商環境進行時

本报讯 “以前办理工程项目验收,要反复跑多个部门、多次提交材料,浪费大量时间和精力。这回成立综合窗口,真是解决了企业的大问题。”在铁岭市行政审批服务中心四楼大厅,前来办理验收申报业务的铁岭翔美房地产开发有限公司负责人吴海龙连连称赞。

为深入推进“放管服”改革,着力优化营商环境,新年伊始,铁岭市便在全省率先完成了工程建设项目审批综合窗口升级,标志着铁岭正式开启前台综合受理、后台分类审批、限时办结出件的“一窗受理、集成服务”政务服务新模式,企业在同一个窗口就可办结工程建设项目审批业务。

“升级后,将分阶段设立的工程建设项目审批服务整合为统一的无差别综合窗口,实行立项用地规划、工程建设、施工许可和竣工验收四个阶段全部申报事项统一收件、材料初审、后台推送、统一发件,实现了‘一窗办多事’。”铁岭市营商环境建设局审改办专职副主任张立维说,目前,综合窗口由政务服务中心综合受理服务人员及发改、自然资源等部门的工作人员组成,水、电、燃气等市政公用服务报装全部纳入综合窗口。

据介绍,综合窗口主要承办铁岭区域内工程建设项目的一窗受理、审批、证照发放等业务,通过实行统一受理、并联审批、实时流转、跟踪督办,为工程建设项目提供全链条、全流程、全覆盖的审批服务。

为规范审批服务行为,明晰窗口职责边界、提高审批服务水平,铁岭市出台《工程建设项目联合审批窗口运行规则(试行)》,“申请单位在进行项目申报时,由综合受理窗口对申报材料进行初审,核对无误后上传至工程审批管理平台,推送到各相关审批部门。”张立维说,企业提供的相关材料在各审批部门间共享,相关审批部门依法作出行政决定,限时出具批准文件,及时推送至综合窗口统一发件,并在平台中作办结处理。

据介绍,综合窗口主要承办铁岭区域内工程建设项目的一窗受理、审批、证照发放等业务,通过实行统一受理、并联审批、实时流转、跟踪督办,为工程建设项目提供全链条、全流程、全覆盖的审批服务。

为规范审批服务行为,明晰窗口职责边界、提高审批服务水平,铁岭市出台《工程建设项目联合审批窗口运行规则(试行)》,“申请单位在进行项目申报时,由综合受理窗口对申报材料进行初审,核对无误后上传至工程审批管理平台,推送到各相关审批部门。”张立维说,企业提供的相关材料在各审批部门间共享,相关审批部门依法作出行政决定,限时出具批准文件,及时推送至综合窗口统一发件,并在平台中作办结处理。

王 賽 本报记者 狄文君

撫順打出政策組合拳穩就業 去年穩定就業崗位39萬個,城鎮新增就業1.4萬人

本报讯 记者周明报道 鼓励企业吸纳就业、大规模开展职业技能培训、加大创业孵化基地建设和创业补贴政策扶持力度、支持新就业形态和多渠道灵活就业……2020年,抚顺市千方百计做好稳就业工作,发挥政策组合效力,共稳定就业岗位39万个,城镇新增就业1.4万人。

就业是经济发展的晴雨表,也是社会稳定的压舱石。2020年,抚顺市政府出台《关于深入实施就业优先政策进一步做好稳就业工作的实施方案》,打出政策组合拳,强力确保稳就业。抚顺市加大创业政策扶持力度,全面落实创业场地补贴、小额担保贷款、创业带头人社会保险补贴等援企稳岗政策,支持企业稳定现有就

业岗位,积极创造新的就业岗位。加大就业扶贫政策落实力度,帮助企业疏通堵点,解决问题,带动贫困劳动力就业。对于因家庭原因无法到企业就业的农村贫困劳动力,通过在乡村开发保安、保洁、保绿等公益性扶贫专岗,实行托底安置。

加速职业技能提升,推动实现高质量就业。抚顺市面向下岗、失业人员开展就业技能培训,依托全市25家定点培训机构,开设护理、养老、电焊、机加工等贴合市场需求的培训课程,帮助下岗、失业人员通过提升技能稳定就业。面向企业职工开展职业技能提升培训,立足企业的用工需求,对本企业职工开展技能提升、职业转换培训,使职工更好地适应新技术、新产业、新业态、新岗位。面向农

业岗位,积极创造新的就业岗位。面向农村劳动力转移就业开展“就业+创业”培训,结合“一乡一业”“一村一品”的特色发展思路,开设中草药种植、香菇培育、花卉养殖等培训课程,因地制宜推动特色农业发展。

充分挖掘内需潜力,拓展就业创业空间。抚顺市建立了省首家“家庭服务业就业创业广场”,聚焦养老、托育、家政等三产行业领域,将零散用工集合成规范化、规模化的零工市场,为保姆找工作、个人招保姆、家政企业选人用人提供方便。“家庭服务业就业创业广场”是一个集求职招聘、职业指导、用工维权于一体的综合性服务平台,平台将每周二、周五为市场日,定期开展招聘活动。

目前,抚顺市已形成企业吸纳推动就业、技能培训促进就业、创业带动就业、新业态引领就业的良好态势,推动政策落实由“人找政策”向“政策找人”转变。

失信黑名單莫濫用

楊少明

北方時評 SHIPING

当下,为根治闯红灯、垃圾不分类等社会不文明行为,不少地方利用诚信机制进行约束,将违反者纳入失信黑名單,其个人信贷、保险等因此会受到影响。

客观来看,这些治理手段在一定程度上起到了警示作用,对遏制不文明或违法行为产生了一定的积极效果。不过,很多地方出台的相关信用举措是通过“红头文件”自主作出的制度性安排。在国新办近日召开的完善失信约束制度健全社会信用体系新闻发布会上,国家发展改革委副主任连维良称,一些地方出台的措施缺少党中央、国务院文件依据,不符合依法治国要求,也不符合构建诚信建设长效机制的指导意见明确,纳入公共信用体系的信息,必须严格以法律、法规或国家政策文件为依据,并实行目录制管理。地方“红头文件”所确定的信用体系内容,各地应认真加以梳理,必须遵循法治轨道,准确界定信用体系的内容、范围,防止不当使用甚至滥用。

客观地看,诚信机制具有社会运行调节器的功能,但并非社会治理的“万能钥匙”。对于闯红灯、欠缴物业费等普遍性的一般社会行为,应审慎纳入。若失信内容不断泛化,在法不责众的心理作用下,失信惩戒本应具有的威慑力、约束力将大打折扣,这对诚信机制建设的根基势必产生冲击。

诚信问题是道德问题,更是法治问题,必须在违法的前提下,严格规范地方信用体系建设,谨防在实行过程中走形变样、任性扩大。

大连机场进口貨物集中監管仓 投入使用

本报讯 记者王榮琦報道 近日,大连机场进口貨物集中監管仓获得大连市市场监督管理局的运行许可并全面投入使用。即日起,机场负责保障的国际进港貨物将一律运抵集中監管仓进行核酸检测和预防性全面消毒。该集中監管仓是大连空港口岸第一家集中監管仓,也是机场跨境电商、市防疫工作部署,落实精准防控、检测前移、源头阻断、风险可控工作的又一主动防疫举措。

据了解,大连机场集中監管仓面积约为5000平方米,周处理能力达500余吨,将对经机场保障的进境入连貨物进行集中消杀管控,对貨物全程監管,实现对进境航空貨物的全检测、

全消杀、全追溯。为有效解决冬季温度过低、消毒液结冻、消毒效果下降、作业效率慢的问题,大连机场投入71万元建设保溫轻钢结构暖棚,并在内部安装多联体空调,使密闭空间内温度达到0℃以上。

大连机场集中監管仓专班将继续实施铁桶式管理机制,实现全闭环管理模式,卸货、检测、消毒、入库、出库等全部实施“清单式”管理、“看板式”操作。同时,突出专业化管理,组建40人专班负责集中監管仓的运营和管理,时刻紧绷疫情防控这根弦,把好机场口岸集中監管关口,全力筑牢“外防输入、内防反弹”的严密防线。

辽河石化实现提质增效4.2亿元

本报讯 记者1月19日获悉,2020年,中国石油辽河石化分公司面对新冠肺炎疫情和低油价带来的双重挑战,扎实开展提质增效行动,全年制定的17类129项措施及专项考核方案取得了实实在在的成效,实现提质增效4.2亿元。

辽河石化分公司在经营上精打细算,建立日核算体系,实时测算“公司+装置”在不同加工方案下的盈利能力,及时调整产品结构。同时,拓宽销售渠道,采用网上竞价方式销售小品种产品22万吨,增效2100万元。

辽河石化分公司注重新产品开发,研发了橡胶增塑剂、钻井液基液、导热油等系列产品。目前,钻井液基液产品首用成功,在满足上游市场需求的同时,每吨创效500元以上。

公司在加强生产经营管理的同时,向优秀企业学习,制定整体对标方案,重新制定催化、重整、润滑油高压加氢装置的7项关键指标,持续提升核心装置的创效能力,累计增效5000万元以上。

李哲勇 本报记者 刘永安

收获“幸福花”过个幸福年

本报记者 王卢莎

1月18日,在丹东市振安区同兴镇变电村的杜鹃花种植基地,一座座花棚内温暖如春,五颜六色的杜鹃花争奇斗艳。元旦至春节是杜鹃花的销售旺季,花农们正忙着收获“幸福花”,准备过个幸福年。

杜鹃花是丹东市市花,丹东盆景杜鹃更是名扬全国。“全国杜鹃看丹东,丹东杜鹃看变电。”这是变电村村民中流传的一句顺口溜。变电村土壤肥沃,水质适合花木培植,发展杜鹃花种植已有20多年历史。目前,变电村的杜鹃花基地面积达500余亩,有杜鹃花大棚230栋,年产值达2000余万元,占全村农业总收入的75%。

创新产品抢占市场



朝阳正野精工制造有限公司是一家集建筑铝模设计、生产、销售、安装及售后服务于一体的高新技术企业。

该企业通过技术创新,生产出的

全村有杜鹃花种植户220户,从业人

员1280人,年人均收入达2.2万元。

村民从丽萍家有两个暖棚,种植了“四季红”“蝶恋”“玉麒麟”等品种的杜鹃花。“刚接到一个大订单,明天就要给外地客商发货。”从丽萍家边给杜鹃花打包装边高兴地说。村民张玉春自打学会使用微信,不但在线上将自家的杜鹃花销售到全国各地,还通过网络平台帮助其他花农销售杜鹃花。

变电村党委书记林生告诉记者,全村种植的杜鹃花有数十个品种,主要销往山东、天津、北京等地,种植杜鹃花已成为当地农民增收致富的主要途径。

本报特约記者 仇一軍 摄